
ÌÌÌÔ 8 êëàññ Àëãîðèòì Åâêëèäà 24 ìàðòà 2018

Àëãîðèòì Åâêëèäà ðåàëèçóåò ïîèñê íàèáîëüøåãî îáùåãî äåëèòåëÿ äâóõ ÷èñåë a è b.

ÍÎÄ(a, b) = ÍÎÄ(a− b, b)

Ïðèìåð: ÍÎÄ(511, 292) = ÍÎÄ(219, 292) = ÍÎÄ(219, 73) = ÍÎÄ(146, 73) = ÍÎÄ(73, 73) = 73.

1. Äîêàæèòå ôîðìóëó: ÍÎÄ(a, b) = ÍÎÄ(b, r), ãäå r � îñòàòîê îò äåëåíèÿ a íà b.

2. Íàéäèòå ÍÎÄ ÷èñåë: à) 1313 è 13953; á) 107 − 1 è 105 − 1; â) ; ã) an − 1 è am − 1.

3. Íà êàêîå ÷èñëî è ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ n ñîêðàòèìà äðîáü 3n+4
2n+5

?

4. Äîêàæèòå, ÷òî ñëåäóþùèå äðîáè íåñîêðàòèìû ïðè âñåõ íàòóðàëüíûõ çíà÷åíèÿõ n:
à) 2n+13

n+7
; á) 2n2−1

n+1
; â) n2−n+1

n2+1
.

5. Õóëèãàí Âàcÿ îòîáðàë ó ìèëîé äåâî÷êè Ìàøè îòêðûòêó ðàçìåðàìè m× n ñàíòèìåòðîâ è
íà÷àë åå ðåçàòü. Êàæäûé ðàç îí îòðåçàåò îò îòêðûòêè êâàäðàò ñ ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîé
ñòîðîíîé. Äîáðûé ïðåïîäàâàòåëü îòîáðàë ó õóëèãàíà Âàcè îñòàòîê îòêðûòêè, êîòîðûé
èìååò ôîðìó êâàäðàòà. Ñ êàêîé ñòîðîíîé?

6. Ñóùåñòâóåò ëè â ñóòêàõ ìîìåíò, êîãäà ÷àñîâàÿ, ìèíóòíàÿ è ñåêóíäíàÿ ñòðåëêè ïðàâèëüíî
èäóùèõ ÷àñîâ îáðàçóþò ïîïàðíî óãëû 120 ãðàäóñîâ?

7. Ïðàâèòåëüñòâî Ñòðàíû-Ãîñóäàðñòâà âûïóñòèëî â îáðàùåíèå êóïþðû äîñòîèíñòâîì 65 è
999 òóãðèêîâ.
a) Äîêàæèòå, ÷òî ýòèìè êóïþðàìè ìîæíî çàïëàòèòü ëþáóþ ñóììó äåíåã (âîçìîæíî, ñî
ñäà÷åé).
á) Äîêàæèòå, ÷òî ëþáóþ ñóììó áîëüøóþ 1000000 òóãðèêîâ ìîæíî çàïëàòèòü ýòèìè êó-
ïþðàìè áåç ñäà÷è.
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